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RAPPEL : dérivées des fonctions circulaires et de composées de fonctions circulaires

fonction : f (x)=cosx f (x)=sinx f (x)=cos(u(x)) f (x)=sin(u(x))

;%?ic\;[ézrl f'(x)=-sinx | f'(x)=cosx f'(x)=—u'(x)sin(u(x))| f'(x)=u'(x)cos(u(x))

Exercice 2B.1 :
Dériver les fonctions suivantes définies sur leur domaine de définition :

a) f(x):&xcos(ZX) avec Dy =]0;+ o0 b) f(X):COSZ(X)xSinz(X) avec D, =R

c) f(x):cosx(x) avec D; =R —{0} d) f(x):(s:?n—s))(( avec D, :R—{%+k><ﬂ' , keZ}

€) f(x):% avec D; =R —{0}

Exercice 2B.2 :
Dériver les fonctions suivantes définies sur leur domaine de définition :

a) f(x)=cos(2x+3)xsin(5x—7) avec D, =R
0) 1 (x)=sinf 23 sur 1o

) f(x)=e""
d) f(x)=|n(cos(x—%D sur 1=10; 7]

e) f(x)=[sin( 2x—5)]2
g(x)= (2x +4)><cos(3x 5)

g) h(x

avec Df =R

) sm X + COS X
1+cosx
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Exercice 2B.1 :
Dériver les fonctions suivantes définies sur leur domaine de définition :

a) f(x)=+/xxcos(2x) avec D; =]0;+o0]

£(x) = % 05 (2x) + /X x(~2)sin (2x) =
b) f(x)=cos ( )xs sin?(x) avec D; =R
f'(x )= (x)x(—sin(x))xsinz(x)+c032(x)><23in(x)><cos(x)
= 2sin(x)xcos(x )[—sinz(x)+cosz(x)J

cos (2x)

2k —2/xsin (2x)

x)[cos —1+cos (x)]
=sin x)[Zcos ]
=sm(2x)><cos(2x)
= %sin(4x)

Autre méthode : f (x)=cos?(x)xsin?(x) = [ cos(x)xsin (x)]2 = (%sin (2x)j

f'(x)= 2[%sin (2x)jx6x 2cos(2x)j =sin(2x)xcos(2x) = %sin (4x)

c) f(x)= COSX( )avec D, =R-{0}
. —XSin X —CoS X
f'(x)= .
d) f(x)=22% avec D, =R—{Z+kxz ,keZ
sin x f 2
f'(x):_Sin X><sinx—cosx><cosx_—sin2x_coszX
(sinx)° (sinx)?
sin x

e) f(x)=? avec D; = R—{0}

r(x) =8 X 2x% —sin xx6x% _ X (2xcos x—6sin x) _ 2xcos x - 6sin X

(sz)z 4x5 - 4x*
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Exercice 2B.2 :
Dériver les fonctions suivantes définies sur leur domaine de définition :

a) f(x)=cos(2x+3)xsin(5x—7) avec D; =R
) =—2sin(2x+3)xsin(5x—7)+cos(2x+3)x5c0s(5x—7)

F(x
b) f( sm@fj sur | =]0;1
(

On pose u x):— donc: u'(x)=
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Ainsi: f'(x)= (x:zl)z cos(i—j)
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0 f (X) _ esin(572x)

On pose u(x)=sin(5—2x) donc: u'(x)=-2cos(5—2x)

avec Df =R

Ainsi: f'(x) :—2003(5—2x)e5in(5_zx)
d) f(x):m(COS(X—%D sur 1 =]0;7{

On pose u(x):cos(x—gj donc : u'(x):—sin(x—%j

Ainsi: f '(X)an(ij
2

e) f(x):[sin(Zx—S)]2
f'(x)=2sin(2x—5)x2cos(2x—5) =4sin(2x—5)cos(2x—5) = 2sin (4x—10)
f) g(x):(2x2+4)xcos(3x—5)
g'(x):4xcos(3x—5)+(2x2+4)><[—3sin(3x—5)]
= 4xc0s(3x—5)—6(x* +2)sin (3x—5)

Sin X 4+ COS X
9 h(x)= 1+cosx
, COS X —Sin X)(1+ cos x)—(sin x+cos X )(—sin x
h'(x) =
(1+cosx)2
2 2

_ COSX—Sin X+C0S” X—Sin XCoS X +Sin“ X +Cos Xsin X

(1+cos x)2
_ Cos X—sinx+1

(1+cos x)2

La Méici



